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 ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Νικόλαο Νικολόπουλο 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 2086/15-12-2017 Ερώτηση   

 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 

Βουλευτή κ. Νικολόπουλο, σας γνωρίζουμε ότι το ζήτημα που τίθεται και αφορά στην υλοποίηση έργων 

για την προστασία του παραλιακού μετώπου της Αχαΐας από το φαινόμενο της διάβρωσης, ουσιαστικά 

δεν άπτεται των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας.  Όπως προκύπτει και από 

την ίδια την Ερώτηση η υλοποίηση των έργων αποτελεί ευθύνη της οικείας Περιφέρειας.  

Ωστόσο, επειδή το φαινόμενο της διάβρωσης αποτελεί ένα διαχρονικό ζήτημα με 

περιβαλλοντικές διαστάσεις το οποίο χρίζει ολοκληρωμένης μελέτης και αντιμετώπισης, το ΥΠΕΝ 

ανέλαβε την πρωτοβουλία σύναψης προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του Υπουργείου και του 

Πανεπιστημίου Πατρών για την εκπόνηση ολοκληρωμένης μελέτης για την διάβρωση των ακτών του 

Κορινθιακού Κόλπου (από τον Ισθμό της Κορίνθου μέχρι και τη γέφυρα Ρίου – Αντίρριου). Η μελέτη, η 

εκπόνηση της οποίας είναι σε εξέλιξη, θα αποτελέσει εργαλείο για την περιβαλλοντικά και τεχνικά 

ορθολογική διαχείριση του παραλιακού μετώπου της περιοχής.   

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με επιστημονικές μελέτες που είναι διαθέσιμες (ενδεικτική αναφορά: 

«Διερεύνηση των επιπτώσεων και ιδιαιτέρως της στερεομεταφοράς εκ δυνητικών απολήψεων σε 5 

ημιορεινά υδατορρεύματα» που εκπονήθηκε από το Εργαστήριο Υδραυλικής Μηχανικής του Τμήματος 

Πολιτικών Μηχανικών του Παν/μιου Πατρών (2009) και «Έκθεση Εμπειρογνωμόνων για τη Δυνατότητα 

Απόληψης Υλικών από ποτάμια» των καθηγητών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου Π. Μαρίνο και Π. 

Παπανικολάου [Νοέμβριος, 2013]), η διάβρωση προκύπτει είτε σαν αποτέλεσμα ανθρωπογενών 

επεμβάσεων κατά μήκος αυτής (όπως οικιστική ανάπτυξη στο δέλτα, κατασκευή μαρινών κ.λπ.), είτε 

λόγω φυσικών διεργασιών (κύματα, υποθαλάσσιες κατολισθήσεις, σεισμοί, κ.λπ.). Το αποτέλεσμα είναι η 



κυματική δράση κατά κύριο λόγο αλλά και γεωλογικά φαινόμενα όπως κατολισθήσεις, σεισμική 

δραστηριότητα, τεκτονικές μετατοπίσεις, να αποτελεί το βασικό παράγοντα της διάβρωσης των ακτών 

του Κορινθιακού Κόλπου. 
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